

Fodrászipar

A Borbély-, Fodrász-, Nőifodrász- és Parókakészítőipar Közlönye

Szerkesztőség:

V. ker., Erzsébet-tér 19. szám.

Megjelenik minden hó 1-én

Felelős szerkesztő:

Radványi Géza

Kiadóhivatal:

V. ker., Erzsébet-tér 19. szám.

• Előfizetési ár: Egy évre 72 korona

TARTALOM:

Luxus adó. (Ankét a pénzügyminisztériumban.)

A budapesti borbélyok, fodrászok és paróka-
készítők Ipartestületének évi rendes köz-
gyűlése.

Bakfis-frizurák.

Női haj divatos fésülése. Irta: Miklós Ödön.

Hajrészek idősebb nőknél kis választékkal
signon helyett. Irta: Merkantill.

Hirdetések.

Alapított
1889

LÉBER KÁLMÁN

Alapított
1889KÉSMŰÁRUIPARTELEPE ÉS MŰKÖSZÖRÜLDÉJE
BUDAPEST, VIII., RÁKÓCZI-UT 61.

Kiválóan jól berende-
zett üzem fodrász-
szerszámok közö-
rülésére u. m. „Pollárt”
és homoru borotvák,
hajvágóollók, szakál-
és hajvágógépekre. —
Mindennemű gépalkatrészek
kaphatók a legolcsóbb árban.



Rugók, Kohinor 1 tet K 50 —
„ Juvel 1 tet K 96.—
Non plus ultra ollók K 190.— 210.— 240.—
Pollart kés 27.—28. szám K 200.—
Eredeti Kohinor 0-ás gép K 420.—
Eredeti Juvel 3. sz. hajós gép K 550.—
Videki megrendelések soron kívül.

ÁNGYÁN BÉLA

FODRÁSZÜZLETI BERENDEZÉSEK,
MŰSZEREK ÉS ILLATSZEREK
NAGYKERESKEDÉSE



BUDAPEST,

VII., RÁKÓCZI-UT 40. I. EM.

FIÓRÜZLET:

VIII., JÓZSEF-KÖRUT 19. SZ.

TELEFONSZÁM: József 4—81.

DANKOVSKY ISTVÁN

KOZMETIKAI CIKKEK és ILLATSZEREK
GYÁRA

FODRÁSZATI BERENDEZÉS:

Consol-asztal 10 fiókkal, 115/63 tűkörrel . . . drbja 12.000.— K
85. sz. Bécsi forgószék világos kivitelben . . . „ 3.800.— K
Bécsi forgószék barna kivitelben . . . „ 3.600.— K
Manicur-asztal 800.— K
Manicur-csészék 90.— K
118. sz. Hygienikus fejtámlák 600.— K
137. sz. Fejtámlavédőhenger fémből 120.— K
Lapos fejtámlapapír tctja 180.— K
Hengeres fejtámlapapír 360.— K
Hajmosóállvány drbja 4.200.— K
Arcgőzölő-készülékek villanyra és spiritalra
legolcsóbb napi árakban.
Üvegégértányér, 26 cm.-es 600.— K
Rézcégértányér, 26 cm.-es 250.— K
Asztali felszerelések fémből 320.— K
Asztali felszerelések porcellánból 90.— K
Szórócső 75.— K
Gummiszivacsok 1., 2., 3. nagyság —.— K

BUDAPEST, V., ERZSÉBET-TÉR 19.

•• Klein-féle szappanok a legjobbak! ••

Arjegyzék.

„KOZMOCHÉMIA“
KOZMETIKAI és VÉGYÉ-
SZETI LABORATORIUM
RT.

Zozó

LABORATORIUM



Budapest, IX., Ráday-utca 12.

Telefon József 35-46.

Borbély- és fodrászúrak figyelmébe! Felhívjuk nb. figyelmükre készítményeinkre, melyek ugy minőség, mint adjusztálás tekintetében messze felülmúlnak minden más hazai gyártmányt. — A legkisebb megrendelést is házhoz szállítjuk.

Kilós és literes árak

Eau de Toilette, mentholos	320.—
Eau de Toilette Lilás I. 400.—, II.	320.—
Eau de Toilette Violette	440.—
Eau de Toilette Rosa	440.—
Eau de Toilette Chypre	440.—
Zozó arcelj, 1 kilogramm	220.—
Zozó bayrum Ia 1 liter	350.—
Zozó brillantin, zöld 1 kilogramm	380.—
Zozó brillantin, sárga 1 kilogramm	380.—
Zozó brillantin, foltékony 1 kilogramm	470.—
Zozó fenyőillat 1 liter	250.—
Zozó hajolaj 1 kilogramm	220.—
Zozó kölni viz, 1 liter Ia 580.—, IIa	360.—
Zozó kölni viz ambra 1 liter	680.—
Zozó kölni viz russe 1 liter	680.—
Zozó körömlakk 1 kg.	1000.—
Zozó körömpaszta 1 kg	800.—
Zozó körömlenőző 1 liter	800.—
Zozó lothyon 1 liter	260.—
Zozó sampon 1 kilogramm	80.—
Zozó borbély-pouder 1 kilogramm	80.—
Zozó fogpor 1 kilogramm	170.—
Zozó Tejkrém prima 1 kg.	170.—

Illatszerek Quintuple kilogrammonként

Ambrá	3200
Shymmi american	3200
Chypre	3400
Mon Amie	3200
Lofigan	3200
Poppi	4500
Vörös róza	3500
Peau de Spagne	2800
Narciss	3000
Flieder	2800
Chrysanthemum	2200
Violette	2200
Jacinth	3200
Lucernia	2800
Széna	2200

Illatszerek triple kilogrammonként

Orgona	1200
Széna	1800
Jacinth	1200
Narciss	1200
Chrysanthemum	1200
Jasmin	1200
Narancsvirág	1800
Lavandula	1200
Mille fleur	1200
Moschus	1200
Opoponax	1200
Reseda	1800
Vanille	1800
Geranium	1800
Heliotrop	1800

Az itt feltüntetett árak minden levonás és edényzet nélkül értendők.

Az edényzetet külön önköltségi áron számítjuk fel.

Készítményeim az összes fodrászati szak-nagykereskedőknél kaphatók!

EMMER ALAJOS

szereleési vállalat (speciális szakműhely)
Budapest, VII., Miksa-utca 19.

Alapított 1899-ik évben.

FÉMÁRUGYÁR, GALVANIZÁLO-INTÉZET,
valamint FÉMKÉSZÜLÉKEK KIVITELEZÉSE

Gyárt és szakszerűen javít:

Fejmosó-készüléket, légszesz-vizmelegítőt (auto-geiser) Hajmunkaszárító-kemencét. Hajsütővas-melegítőt. Arcgőzölő-készüléket. Fémmanicűr-asztalokat. Fejtámlákat. Fodrász asztali készleteket. Viaszbaba-, paróka- és kirakat-állványokat. Utcai fodrászlámpákat. Cégértálatok és tartókat. Azonkívül elvállal mindennemű gáz- és vízszereleési munkát.

Teljes uri, női fodrász- és manicűr-üzletek tervezése és kivitele.



„ATLAS“ CRÉM

1/4 kiló üvegtégelyben dróba 30 K, üres üveget 5 K-ért vissza veszem
Brutto 1 kiló 80 korona. Üvegbetét 20 korona

Szappannal való borotválásnál tapasztalhatta, hogy vendége gyakran panaszkodik, hogy arcán csipős égési fájdalmat szenved és igen gyakori eset a vörös folt és bőrhámlás, ez mind a szappantól ered, mert tudvalevő dolog, hogy a szappan főalkatrésze a szóda és a lugkó, mely maró hatással van nemcsak az arcbőrre, hanem a borotva élére is. Atlas Crémnel való borotválás után az arcbőr bársonysima lesz. Vendége kellemesen borotválva akkor lesz, ha szappan helyett Atlas Crémet vesz.

WINKLER D. H.

BUDAPEST, VII., Akácfa-utca 20

Fodrászipar

A Borbély-, Fodrász-, Nőifodrász- és Parókakészítőipar Közlönye

Szerkesztőség:

V. ker., Erzsébet-tér 19. szám.

Megjelenik minden hó 1-én

Felelős szerkesztő:

Radványi Géza

Kiadóhivatal:

V. ker., Erzsébet-tér 19. szám.

Előfizetési ár: Egy évre 72 korona

Luxusadó.

Ankét a pénzügyminisztériumban.

A pénzügyminiszter a törvényhozástól annak idején felhatalmazást kapott arra nézve, hogy a fényüzési tárgyak forgalmi adóját 20%-ig felemelhesse. A pénzügyminiszter a fényüzési tárgyakat két csoportra szándékozik osztani: olyanokra, amelyek kulturális célokot szolgálnak, vagy ma már közszükségleti tárgyakká váltak, ezeket továbbra is a 10%-os adókulcs terhelni, míg a tulajdonképpeni fényüzési cikkeket 20%-os. Ezen felhatalmazás alapján tévesen az a hír terjedt el, hogy március hó 1-től a fényüzési adó kulcsa 20%. Ezt a hírt néhány napilap is közölte, de már pár nap múlva a pénzügyminisztérium megcáfolta. Az adókulcs megváltoztatása előtt a pénzügyminisztérium az illetékes érdekképviseleteket óhajtotta meghallgatni és ezért március hó 8-án a pénzügyminiszter ankétet hívott össze, melynek tárgya egyes luxuscikkek adókulcsának emelése, valamint az érdekeltek meghallgatása az új luxusadó-lajstrom összeállítását illetőleg és az eddigi rendelkezések által okozott sérelmek meghallgatása volt.

Az értekezlet Jakab László min. osztálytanácsos elnökölte alatt tartott meg, azon többek között hivatalosak voltak a Magyar Illatszerek és Háztartásicikk Kereskedők Országos Egyesülete, a Magyar Drogista Testület, a Magyar Vegyészeti Gyárosok Országos Egyesületének szappan- és kozmetikai gyári szakosztálya, a Budapesti Fodrász Ipartestület stb. Az értekezlet lefolyását röviden a következőkben adjuk:

Jakab oszt. tanácsos az értekezletet megnyitotta és előadta annak célját.

Baeder Hermann illatszergyáros kijelentette, hogy egyetlenegy cikk sem bírja el a 10%-nál magasabb luxusadót és óva intette a pénzügyminisztériumot, hogy a fényüzési tárgyakat három csoportba ossza és pedig 10, 15 és 20%-os adóval terheljen. Ezt az osztályozást úgy a gyártásnál, valamint a kereskedelemben keresztülvinni igen nehéz. Ha mindenképpen azonban bifurkációra szükség van, úgy állapíttassék meg 10 és 20%-os adókulcs, mely utóbbi alá legfeljebb a parfümök volnaak vonhatók.

Boros Mór illatszerekkereskedő kifejti, hogy a belső árut már jobban megterhelni nem lehet. Ha az adót emelni kell, úgy az terhelje a külföldi árut. Véleménye szerint sem a kölni víz, sem az arckrém egyáltalában nem luxuscikk, különösen a kölni víz nem, mely inkább antiszeptikus szernek tekintendő. Szégyennek tartja, hogy a pipereszappan fényüzési adó alá vonatott, holott a tisztálkodás nem luxus és még a balkáni államnak mondott Romániában is a szappan adómentes. Sürgeti, hogy a szappan értékhatárát emel-

jék fel legalább 500 koronára, mert a 250 koronás értékhatárt ma már a legegyszerűbb szappanok is részben elérték, részben pedig a legrövidebb idő alatt a szappannyersanyagok ára drágulása következtében elérik.

Róna Nándor drogista szintén amellet foglalt állást, hogy az adót felemelni nem lehet, az egyetlen cikk volna a külföldi eredetű parfüm, amelynek adója 20%-os lehet, továbbá az 1000 korona eladási áron felüli manikűr- és parfüm-kazetta. Ő szintén sürgeti, hogy a kölni víz mentesíttessék az adó alól, vagy legalább is minimális adó vetessék ki rá. A luxusadót különben is a fogyasztók alig bírják és ennek következtében a drogériák forgalma csökkennek van.

Wirth Károly, a Drogista Testület titkára a fényüzési adó kulcsának emelését nehezen tartja keresztülvihetőnek, ha azonban az állam ettől elállni nem akar, úgy legfeljebb csak azokat az illatszereket adóztassa meg 20% adóval, amelynek nagyban árá üvegenként a 2000 koronát meghaladja. Ugyancsak megadóztatható sulyosabban a manikűrkészlet, de csak az esetben, ha nemesfémekkel van kiegészítve. A szappan adójának felémelését veszedelmesnek tartja és csak oly szappannal lehetne kísérletezni, amely szepítő javalattal van ellátva. Erősen kikél mindazon külföldi kozmetikai gyárak ellen, amelyek Budapesten u. n. töltőtelepeket tartanak fenn és külföldi márkával fozzák forgalomba a Budapesten készült árukat. Szerinte ez a vevő megtevesztése és az ily cikkekre vonafközölőg a fényüzési adó felemelése nem volna indokolatlan.

Dr. Vidacs Gyula, az Illatszerezés Egyesület ügyésze hosszabb beszédben fejtegette a jelenlegi végrehajtási utasítás hibáit s így különösen arra mutatott rá, hogy a fodrászok az iparukban felhasználásra kerülő luxuscikkeket adómentesen kapják, az új rendelkezés értelmében azonban a gyárosnál lévén lerovandó a 13%-os fényüzési adó, a legális nagykereskedő rosszul jár és üzletét veszíti, mert fényüzési adó nélkül nem szolgáltathatja ki a fodrásziparosnak az árut, emellett dacára annak, hogy az áru fényüzési adóval meg van róva, még 3% forgalmi adót is kell fizetnie, úgy, hogy ma több mint 16%-kal drágábban kell az árut forgalomba hoznia, mint a gyárosnak. Ennek az a következménye, hogy a nagykereskedő vevőit elveszti, de a gyáros sem jár igen jól, mert nem rendelkezvén elegendő elosztó szervvel, gyártmányában bizonyos fogyasztási csökkenés fog beállni. Ugyancsak veszedelmesnek tartja a fényüzési cikkeket adókulcsának felemelését. A kereskedő adókkal ugyis tulongul meg van terhelve, amelyeket kénytelen a fogyasztóközönségre nagyrészt átáráítani, amely a folytonos árdragulásokat következtében vásárlóképességéből ugys jelentékenyen veszített. Van számos olyan cikk, amely a 20%-os megterhelést el-

Zozó kölni-víz illatosabb a legkiválóbb parfümnél is

birja és ténylegesen fényűzős, de nagyon kevés az ily cikk az illatszerek és háztartáscikk szakmában. Ha mindenképpen fel kell emlíni az "adókulcsot, úgy sujt-sák magasabb adóval azokat az illatszerkeket, amelyek üvegenként 2500 koronánál drágábbak. Ez esetben a külföldön előállított illatszerkeket sujtának főleg, mert köztudomás szerint ezek a legdrágábbak, veovik pedig ezt a terhet elbírják, a trianoni békeszerződés ugyanis nem engedi meg, hogy a külföldi árucikkek mint külföldi származásúak nagyobb adó alá essenek, mint a belföldiek. Végül a pénzügyminisztériumnak sürgősen figyelmébe ajánlja azt a körülményt, hogy a luxusadó-rendeletben megállapított értékhatárok régen idejüket multák, sőt már a rendelet kibocsátásakor sem állták meg helyüket, így különösen a szappan értékhatára, mely január hó 20-án 250 koronában állapított meg, már akkor is igen alacsony volt s időközben a legközönségesebb szappanok is ezen határt elérték. A Magyar Illatszerek és Háztartáscikk Kereskedők Országos Egyesülete nevében kéri a pénzügyminisztériumot, hogy az értékhatárt a szappannál vagy töröljék el és állapítsanak meg egy olyan határt, amely elasztikus és a mindenkori viszonyoknak megfelel, vagy pedig ha ez nem volna lehetséges, úgy állapítsák meg az értékhatár egyelőre 500 koronában, továbbá adassék mód arra, hogy még mielőtt az új luxuskodex nyilvánosságra kerülne, az érdekképviseletek ismételt hallgat-tassarak meg.

Vada József a fodrászok nevében ragaszkodik ahhoz, hogy a fodrászoknak továbbra is megadassék az iparukban felhasznált cikkek után az adómentesség.

Angyán Béla fodrászaticikk nagyker. kéri, hogy tekintettel arra, hogy a fodrászok részére a mai állapot mellett a nagykereskedők eladni nem tudnak, a nagykereskedők részére u. n. literes és kilós árukból adómentes kontingens adassék, könyvvezetés kötelezett-

sége mellett. Ugyanehhez a tárgyhoz hozzászólt még Reiner gyárigazgató.

Miklós Odón, a Dankovszky István cég beltagja, különösen fejtegette azt, hogy mi, fodrászok vagyunk voltaképpen az illatszerekkedelemnek Magyarországon a megteremtői és a háboru előtt is ezen kereskedelem a mi kezünkben volt. Hivatkozott a háboru folyamán lezülött iparunkra, amely teljesen elszegényedett, úgy, hogy ma az üzletvezetéshez szükséges nyersanyagokat még luxusmentesen is mily nehezen tudják a fodrászok beszerezni; érvül hozta fel még azt, hogy a kárpitások, szabók és egyéb iparosok az iparukhoz szükséges luxuskellékeket luxusmentesen vásárolhatják meg, miért legyen ez éppen a fodrásziparban másképp? A felhozott érvekre továbbá azt fejtegette, hogy eloszlassa a minisztériumnak aggályait az elenőrzésre vonatkozólag, erre a hatósági igazolvány, a luxus-cikkek bevásárlásának engedélye elég dokumentumot szolgál. Továbbá, hogy privátember kilós és literes árut nem vásárol, tehát ez feltétlen az iparban való feldolgozáshoz szükséges, ez olyan kicsi dolog, amit egy ilyen régi ipar, amely ily szolid alapokon dolgozik és amely ipar közel 4000 adóalanyt szolgáltat az államnak, a luxusmentességet feltétlenül elvárhatja.

Ezen beszéde után kitört a zaj és az illatszerezsek, mint mindig ádáz ellenségei a fodrásziparnak, azok természetesen nagyon ellenéztek. (Nekem ez úgy tünik fel, mintha egy gyenge, idős embertől télviz idején a kabátját elveszik és mikor az dideregve megáll és a kabátját hordó egyén után nyul, hogy kabátját visszazerezze, az nemcsak hogy a kabátot vissza óhajtaná adni, ellenkezőleg, tagadásba is veszi, hogy a kabát valamikor azé az idős uré volt. Hja, forultak a viszonyok).

Róna Nándor különösen hangsúlyozza, hogy méltánytalan a fodrászoknak adómentesen kölni vizet és brillantint kiszolgáltatni, mert ha valaki otthon borotválkozik, az kevesebb luxust üz, mint aki a borbélynál borotválkozik, pedig az nem kapja adómentesen ezeket az árukat, emellett a borbélyok még adómentesen árusítanak és konkurrálnak a kereskedőkkel.

Vada József és Flesch Péter a fodrászok érdekeit védik, ezzel szemben Rákos Miksa és Petrovics Viktor illatszerezsek bizonyítják, hogy a fodrászoknak adott adómentesség a kereskedőkre nézve méltánytalan.

Székely Viktor, a kolozsvári szappangyár vezérigazgatója kifejti, hogy a szappan értékhatárát a közönség érdekében kell megváltoztatni, mert ha az értékhatárt a minisztérium tel nem emeli, a minőség fog megromlani, ami a közegészség szempontjából nem irreveláns, a rossz szappan ugyanis a bőrre nézve ártalmas.

Schön Emil szappangyáros ugyancsak az értékhatár felemelését sürgeti s kéri, hogy az értékhatár úgy állapítsák meg, hogy amennyiben az eladási ár darabonként 100 koronát meghalad, csak az esetben legyen a szappan luxusadóköteles.

Schwarz szappangyári igazgató szintén az értékhatár felemelését kéri, vagy esetleg más kulcs megállapítását, mely a viszonyokhoz alkalmazható.

Kertész Károly M. T. illatszerezs a szappan értékhatárának 1000 koronára való kitolásáért száll sikra.

Somogyi szappangyári igazgató igen helyesnek tartaná, ha az értékhatárt a zsiradékárakkal hozná összefüggésbe, ugyanezt javasolja Erber szappangyári igazgató is, aki kifejti, hogy a 40 koronás fagygyuár idejében 200 korona volt az értékhatár, ma pedig a fagygyu ár 170 korona s így az értékhatárnak 500 koronánál jóval magasabban kell lennie.

Baeder Hermann különösen figyelmébe ajánlja a minisztériumnak azt, hogy kötelezze a kereskedelemügyi miniszterrel egyetértően a szappangyárosokat arra, hogy



Az arany kereszthez.

Balassa és Társa

fodrászati berendezések és műszerek
raktára. Illatszerek gyártása.

Budapest, VI., Andrásy-ut 50.

Telefonszám: 83-16.

ÁRJEJYZÉKKIVONAT:

Amerikai Petrol, literje	K 120.-
Sampoo, prima, jól illatosítva, kg.-ja	K 200.-
Folyékony brillantín, prima, jól illatosítva, literje	K 280.-
Kölni viz, Ia, literje	K 300.-
IIa,	K 240.-
Brillantín Vera Violetta, 1/4 kg.-os tégely, darabja	K 60.-
Az amerikai Petrolt különösen női fodrászok részére ajánljuk.	
Közöljük, hogy újra forgalomba hoztuk a békeminőségű leg-	
finomabb Pálmagvet borotválószappant, csomagja	
Vállalunk borotvakészítést. Raktáron az összes női és férfi	
odrászati műszerek, berendezések és szerszámok	

szappanaikon gyári nevüket, vagy gyári jegyüket alkalmazzák.

Jakab László min. oszt. tanácsos egybefoglalva az érdekeltség kívánságait, megállapítja, hogy az érdekeltség mindazon illatszereknek 20%-kal való megadóztatását kéri, amelyek ivékenkénti ára a 2000 koronát meghaladja, a külföldi márkával ellátott, de Magyarországban készült cikkek megadóztatását ugyancsak 20%-os adókulccsal kéri, a szappan értékhatárát pedig 500 koronában, illetőleg ennél magasabb összegben kéri megállapítani.

Az Adóügyi Utmutató és Ellenőrző Hivataltól nyert értesülésünk szerint mindenki, még az esetben is, ha kizárólag csak saját raktára részére készít luxusadó alá eső cikkeket, tartozik ezt bejelenteni, ugyanakkor a detaileladás részére feljegyzéseket vezetni és a detailban eladott saját készítményű árukat a hó végén éppen úgy számlázni, mintha idegennek adta volna el. Ezen forgalom után a 13%-os adó lerovandó és a számla a vallomást ivhez csatolandó.

A budapesti borbélyok, fodrászok és parókkészítők Ipartestületének évi rendes közgyűlése.

Folyó hó 19-én a volt régi képviselőház gyűléstermében tartott meg az évi rendes közgyűlés. Kartársaink igen szép számmal jelentek meg. A gyűlés megnyitása után Müller Károly elnök ur üdvözlője az egybegyűlt kartársakat és egyben felsorolta a napirend egyes adatait. Az elnöki bejelentés után az évi elszámolást és egyben a felmentést minden incidens nélkül tisztelt kartársaink elfogadták.

Ami minket és kartársainkat leginkább érdekelt a közgyűlésen felsorolt indítványok közül, a vasárnapi munka ismételt felvétele, erre több oldalról indítvány tétetett, de amint a közgyűlés hangulatából láttam, a többség a munka felvétele mellett volt, de amennyiben az elnökségtől és vezetőségtől a munkaszünet fentartását forszírozták, így szavazásra sem került a sor, ellenben meghagyták elnöki kijelentésre a régi kaoszt, ami ma is uralkodik. Én mindaddig és a velem egyetemlegesen küzdő szaktársaimmal, akik megélhetésüket és gazdasági elhelyezkedésüket nem a kényelemben, ellenben a munkában látják, azt a küzdelmet fel nem hagyjuk; igenis fel kell venni a vasárnapi munkát, nem a kényelem szempontjából, hanem jól megfontolt és jól meggondolt iparunk érdekében. Azért történt egy lépés a jobb belátás felé, hogy a déli zárórát, ámbár nem határozatlan, hanem csendes megegyezésnek nevezhető hallgatás folytán, megengedhetőnek találták, ez nem egyéb, mint az általam többször hangoztatott iparunkban feltétlen szükséges legalább a 10 órás napi munkaidő, hogy némileg családjaink szükségletét és a reánk rótt terheket fedezhessük. Ismételten figyelmeztetem az igen tisztelt szaktársakat, hogy aki a munka megrövidítése mellett van, az nemcsak önmagának, hanem a jövő generációnak és iparunknak hátrózkodó ellensége. Számtalan levelet kaptam több kartársamtól, akik mind arra buzdítanak, hogy ezen küzdelmet folytassam, mert csak ez a küzdelem vezethet célhoz és csak ebben látom ismét a munkakedv megerősítését és iparunkban a boldogulást és a rendíthetetlen munkakedvet. A sok levél közül csak egyet fogok leközölni, amit Molnár szaktársam Budapestről intézett hozzám, amiből azt látom, hogy az általam szőnyegre hozott kérdés jobb belátásra kezd találni és majd meg fog mozdulni szaktársaim nagy tömege és el fogja azokat sópörni, akik inkább a kényelmet szeretik, mint a munkát és az iparukat. A nehéz megélhetés fogja a tisztelt szaktársakat arra kényszeríteni,

hogy míg most vasárnap suba alatt dolgoznak, úgy majd színvallással és nyíltan a kényér mellett fognak állást foglalni és nem a kényelmes frázisok mellett. Ime álljon itt tanuként a levél:

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!

»Lerongyolódunk« című cikkéhez csak az a megjegyzésem, hogy 75 százaléka kartársainknak igazán örülni fog, hogy végre szószólójuk akad a kisebb mestereknek, kik részben egyedül, de legtöbbször csak egy segéddel dolgozik, úgy hiszem, tudatában van k. Szerkesztő ur, hogy nemcsak lerongyolódunk, hanem már le is vagyunk rongyolódva a szó legszorosabb értelmében teljesen.

A három 8-as frázisát szegre kell akasztanunk, suba kell dobni és helyébe felvenni újra a vasárnapi munkát, de nemcsak kell, hanem okvetlenül szükséges is, mert az, ami most életszükséglet a jelen korban, a rövid munkaidő alatt a mi szegény iparunkban kétségesség megkeresni még azt is, ami ennivalóra szükséges, hát honnan fedezzük még a többi, ami a lét-fentartáshoz szükséges. Meg kell adni mindazon szaktársnak, aki dolgozni szeret és dolgozni óhajt, a munkaalkat, hogy dolgozzon saját és családja érdekében és azoknak minél többet tudjon nyújtani.

Nagyon találon és nagyon igazán tetszett azt megírni, ami a valóságnak megfelelő, hogy iparunk a nagyközönség kényelmére van alapítva és ha ezen kényelmet iparunk nem nyújtja, úgy iparunk teljesen fölöslegessé válik. De ha a késői nyitást, a déli zárást és a kora esti zárást valami elfogadható módon megváltoztatjuk, úgy a munkaidő jövő és munkába menő vendégeink fel fogják üzleteinket keresni és adva lesz egy jövedelemszaporulat, ami reánk is és munkásainkra is áldás lesz. De ha fentartjuk a rövid munkaidőt és, amint látjuk, óriási lépésekkel drágul minden, növekszik

Brázay Kálmán rt.

Ajánlja:

Borotvaszappan
Borotvakrém
Eau de Cologne
Brillantín
Champon
Sósborszesz

valamint egyéb kozmetikai
és illatszerkészítményeit



a házbér, adó és egyéb kiadás, a munkaidő rövidül, miből fogjuk fedezni kiadásainkat? Aki dolgozni akar, még annak sem lehet.

Még akceptálnám iparunkban a rövidebb munkaidőt, ahol iparunk középiparrá fejlődött, több segéddel dolgozik és ahol megszakítás nélkül állandóan munka van, de ahol munkásnegyed és szegényebb sorsú lakta negyedben működünk, ahol a munka kizárólag szombatra szorítkozik, illetve vasárnapra, hogy ott a szerényen élő kartársunk kiadásait fedezhesse, hosszabb munkaidőre van feltétlen szükség. De amíg kartársaink 80 százaléka egyedül, vagy egy segéddel dolgozik, azaz dolgoznának, ha volna munka, mert iparunk sajátsága folytán hoi el vannak foglalva, hol pedig éppen egy vendég betoppan, bizony eszerint van jövedelmük is. No, most már kérдем, az ilyen kartárs honnan szerezze be a megélhetésre szükséges fedezetet, ha akkor, mikor éppen munkája volna, este vagy kora reggel nem szabad neki dolgoznia, mert üzletét nem szabad neki kinyitni. De dacára annak dolgozik, mert dolgoznia kell, hogy megélhetését megszerezze, de sajnálatos körülmény játszik közre, hogy az ipartestületünk vezetősége által felállított spicli-rendszer rendőrkéze szolgáltatja ki kartársainkat, hogy még abból a szűkös jövedelemből is büntéseket rójjon le. Sajnos, hogy ilyen szerepekre is akadnak közöttünk szaktársak.

Sajnos, hogy ez így van, ez több, mint hogyha valakinek a kezét megkötik, hogy enni óhajtana, mikor előtte a silány eledel, de mégsem nyulhat hozzá. Ez nincsen rendjén, ez nem nevezhető polgári szabadságnak, munkaszabadságnak pedig egyáltalán nem. Vissza kell állítani a 10 órás munkaidőt és a vasárnap délelőtti munkát felvenni és a munkaszünetet eltörölni. Magam részéről kérem, folytassa a megkezdett küzdelmet állandóan és kellő eréllyel. Legyen a jelszavunk: Dolgozni, dolgozni és újra dolgozni! Nem olyan világban élünk, ahol pózolhatunk, hanem dolgozunk kell, ha azt akarjuk, hogy sorsunk jobbra forduljon.

Maradtam kartársi tisztelettel

MoInár D. fodrász, Budapest.

Bakfis-frizurák.

A tél folyamán a tánciskolákban és egyéb helyeken, ahol fiatal leányok összejöttek, ha ott megfigyeléseket teszünk, különböző burkolt divatokat fedezünk fel. Míg azelőtt a 14–15 éves leánykák sima grätchen vagy oldalt választott, sima fésülést viseltek, úgy most erős divat látszik kifejlődni bizonyos hullámos fésülésekben, a szétengedett fonat fekete csokorral összekötve, teljesen divatját multa, helyébe lép az ondulált



1. ábra



2. ábra

bakfis-frizúra. Ilyen bakfis-frizurákat óhajtok bemutatni igen tisztelt szaktársainknak. Emlékeztess még előttünk, úgy hiszem, a diaboló-frizúra. A diaboló-frizurának a mai kivitele a következőkből áll: a bakfis fejét sima ondulált hullámokkal látjuk el és a fonatot a fején körül lókniba sodorjuk és hogy ennek tartása legyen,

egy szalagdíszsel körülkötjük, ezáltal az alsó lóknik tartást kapnak és oldalról nézve a régi pupchen-frizurának felel meg, ami Németországban 15–20 év előtt igen elterjedt bakfis-frizúra volt. E frizurának kliséjét itt közreadom.



3. ábra

A második divatos frizúra a bakfisoknál, ugyancsak a fenti kivitelben, de míg itt az elsőnél körbe lóknizzuk be a haját, itt ezt két oldalon tesszük és a hátsó hajfonatot befonjuk és a hajfonat végét a nyak tarkójára visszahajtvá egy fekete szalaggal a fonatot összefogjuk és a szalagból egy csokrot kötünk, ezt a frizurát már serdültebb leánykak viselik, akik már szívesen szeretik magukat nagy leányoknak is nevezni. (2. ábra.)

A harmadik fésülés, amit be óhajtok mutatni, ez már az ugynevezett nagyleányos frizúra, ami átmenetet képez a divatos hölgyfrizurákhoz, ezt a frizurát rendez, huzott, lapos ondulációval látjuk el és nyaktarkóba helyezett dréherrel, egy lapos kontyot készítünk, amennyiben még a viselője mindig a kisleány és nagyleányok között a középutat válassza, tehát elmaradhatatlan a kontyban elhelyezendő csokor, így ezt egy kisebb szalaggal átkötve, egy csinos csokorral díszítjük fel, ez a frizúra már egy kis tekintélyt kölcsönöz a serdültebb leánynak és ezáltal igen szívesen viselik. (Ábra 3.)

Megfigyeléseink közül az előkelő zsuromon, hasonló bakvisösszejöveteleken még a következő fésülésre bukkantam: Egy előkelő kisleány fésülése az alább jelzett



4. ábra

ábrában domborodik ki, ezt én úgy veszem, mint a régi grätchen-frizurának a divatos átmenetét. A hajfonatát teljesen a fej körül csavarjuk körül, természetesen befonva, a fül- és oldalhajákat, egy kissé meg rövidítjük és ebből függő tincseket készítünk elő, szőke kis leányoknál több próbát tettem, ami igazán imponálóan sikerült, most az egyik fültől a másikig, úgy, mint régen a diabolófrizurákat kötöttük fel, szalagot húzunk és az egyik szalag végét jobb oldalon hosszúra hagyjuk és azt visszahajtvá, egy fél csokrot csinálunk, ami a kisleány nyakára omlik. Ezáltal a fésülés imponáns szolid dísz nyer.

Női haj divatos fésülése.

Márciusi lapszámunkban közöltük a divatos hajfésülést, amelynek leírását klisével együtt ismételtlen közöljük. Az 1. ábra képezi a frizura első részét és a 2. ábra a fésülés hátsó részét mutatja be.

Örömmel értesülünk arról, hogy a Nyugat metropolisaiban, úgy Londonban, mint Párisban a középben választott ondulált fésülés dominálja a divatot, még pedig olyan formában, hogy mesterségesen lehúzott fültincek, minél nagyobbra tételénél vendéghaját használják, még pedig olyan formában, amint az 1913—14. évben divatban volt, károba kötött loknik, amelyek akkor a konty alá és konty felé tétettek, most ugyanazt simára lehuzva, de ondulálva, a fejedal félrészeit díszítik, az egész fésülés átfogására pedig díszes bújtorú vagy celuloid arbronsokat alkalmaznak, amelyeket keleti gyöngyökkel, hamis ékkövekkel, különböző keleti csillogó dolgokkal látnak el. Ezen divatnál nagy alkalma lesz majd a hajmunkaiparnak fellendülni és a fodrásziparnak egy újabb kereseti forrást fog nyújtani, viszont nagy alkalma lesz fejlett izlésű szakértársaimnak kitűnő produkciót végezni, mert ezen fri-



1. ábra

2. ábra

zura alkotása igen nagy szabad izlésre ad alkalmat, úgy, hogy ezen frizura megteremtésében a szakmai egyén kifejlődött és szabad izlését bele tudja vinni.

Ha a budapesti déli korzón az ember végigsétál, már felbukkannak a fenti divatnak szárnypróbálgatásai, de tudjuk azt, hogy a hajdivathoz hozzá kell idomulni a női kalapnak is és a mai nőikalapdivat egyáltalán nem alkalmas a fenti fésülés viselésére, amely teljesen a fejbe húzódik és iparunk által kifejtett művészetet teljesen eltakarja.

A napokban egy Párisi-utca egy divatszalonjának a kirakatában egy legújabb divatu női kalap volt kitéve, amelyre az illető szalon nagy betűvel kiírta, hogy »Párisi legújabb divat«, ennek a kalapnak a formája a következő volt: a két oldalon felcsapott karimával igen kis alak, úgy, hogy inkább angolos mintára emlékeztet. Bennem azt a látszatot keltette fel, hogy a női kalapok már kezdenek a fodrászművészethez idomulni és úgy látom, két oldalon levő új divatu fésülésnél lévő hajtincsek kidomborodására és érvényesülésére fog szolgálni az új kalapmintá.

Nézetem szerint a nyári hajdivatot ez a kettős összhang fogja szolgálni.

Most már szakértársaim, rajtunk a sor, hogy ezen alkalmas hajdivatot hazánkban meghonosítsuk, amely nemcsak ipari szempontból fontos reánk nézve, hanem hajmunka szempontból és hajdíszek kereskedése szempontjából is.

Miklós Ödön.

LANCSARICS VENDEL

MŰKÖSZÖRÜLDÉJE,
FODRÁSZATI CIKKEK ÉS ILLATSZEREK
NAGY RAKTÁRA
SZOMBATHELY.

Minden a szakmába vágó köszörüléseket és javításokat gyorsan és pontosan eszközölk. Felhívom a tisztelt fodrász urak figyelmét, hogy Pollart-borotvákat különös gondossággal köszörülök jótállás mellett. Szíves megrendelésüket kérem.

Ha

kiadását redukálni akarja, úgy használjon „NORUS” borotvaszappant, mely az 1922. év világsodája.

Egyedül csak szakértársaimnak lesz eladva. Legalacsonyabb napi áron számítva.

Egyedüli alföldi raktár:
LUKÁCS ALBERT fodrász, Mezőtúr.

¹/₂ század óta köztudomásu, hogy
SCHÜTZER JAKAB és FIA

SZÉKESFEHÉRVÁR-i



**BOROTVASZAPPAN
A LEGJOBB.**

MINDEN ÜTT KAPHATÓ.

**Villanyerőre
berendezett
műköszörlőde**

Grász János
Szeged

Illatszerek, acélárak és fodrász kellékek nagyban i raktára. Borotva és hajvágó gépek köszörülését nyolc napon belül pontosan elkészítem.

Hajrészek idősebb nőknél kis választékkal, signon helyett.

A mi iparunk, különösen a hajmunka, oly sokoldalú ízlést követel meg, hogy az általunk készített hajmunkáknak tetszetősnek, könnyűnek és könnyen kezelhetőnek kell lenniök, különösen öregebb hölgyek tekintetében. Amennyiben ez meg nem felel, úgy a korosabb hölgy hiúsága nem áll azon a fokon, hogy a nehezebb fésülés elkészítésével bibelődjék, mert a közismert női hiúság az idősebb nőnél csökkenőben van. De ha most iparunk tekintetében nézzük a dolgokat, úgy csak olyan iparos tud megelégedéssel, ambícióval dolgozni, aki munkáját minél könnyebben és minél tökéletesebben tudja előkészíteni és ez önmagával és iparával is mindig és mindenkor meg lesz elégedve.

Ezidőszerint egy új formájú hajhelyettesítőtől óhajtok beszélni; adva van egy idősebb asszony, akinek igen ritka haja van, de amennyiben az az idősebb asszony parókat nem óhajt viselni és a meglévő kevés haját is fésüléséhez fel akarja használni, tehát oly alkalmas hajbetétet kell készíteni, hogy ez a kívánalmaknak megfeleljen, hiszen iparunkban oly tág tere nyílik a jó iparosnak iparában folyton és folyton művelnie magát, hogy ha nem azt a rövid életet éli, amit élünk, de ennek dupláját, még akkor sem fogja iparunkat sajátjágos voltánál teljesen bírni. Én a fenti példát a következőképpen oldottam meg



1. ábra

(az első ábrán látható) Muntirungot (szerelvényt) készítettem el, ezen szerelvény a fejtetőre helyeződik el, úgy, hogy a homlokon, illetve a homlok fölött és oldalon lévő haj szabadon marad. Ez tulajdonképpen már a kész munkának az elhelyezését jelenti. A munka megkezdésénél természetesen mértékét veszünk, a mér-

ték vétele úgy történik, hogy a fejtetőre egy kivágott darab papirost helyezünk és azt a kivágott papirost a fej domborodásához képest a széleken behajtuk és négyszögletes formában, kellő nagyságban a papirost levágjuk. Ezek után keresünk egy ugyanolyan szerelő fejet, amelynek domborulata megfelel az eredeti fejnek, ráhelyezzük a mintapapirost, ezt ceruzával körül rajzoljuk s megkapjuk az alaprajzát az eredeti munkának, most a körrajzot $\frac{1}{4}$ cm. szürke szerelőszalaggal körül feszítjük és a kimaradt hajlásokat bevarrjuk, az ugynevezett a) szalagot megfeszítjük, a négyszögben keresztül szalagba varrt halcsontokat helyezünk el, úgy, hogy a szerelőnégyzetnek négy sarkát feszíti ki és a rugók közepén keresztbe találkoznak, ez által nyeri a szerelvény stabilitását; ha ezt elvégeztük, túllvegetált, avagy selymezét feszítünk a szerelvényre és azt a szalag belső



2. ábra

részen gondosan levarrjuk, e művelet megtörténte után a kifeszített gázét vagy túllt lassan apránként veleresszük, körülvágva hozzásegjük a szalag alsó részéhez, ezt mindvégig egész körül megtesszük, ez által elkészítettük a szerelvényt. Most aztán elkezdjük a kiválasztott hajszinhez képest 30—40 cm. göndörített hajból a szerelvényt becsomózni, még pedig úgy, hogy a szerelvénynek alsó részét egy vagy két szálként csomózzuk be, köröskörül, úgy hogy a szerelvény hátsó részére virbli (csillagot) knipfelünk és a csillagtól az előreszig naturválasztékok knipfelünk be, az így elkészített munkát erősen levasaljuk és középszalaggal látjuk el. Az így elkészített munka könnyű és könnyed kezelése egy idősebb asszonynál kellemes viselet. Most leírom a fésülését. A fésülés következőképpen történik: Amint előbb mondtam, a homlok- és oldalhajakat a vendég hajak ellenében érvényre akarom juttatni, ezeket a hajakat egyszerűen középválasztékkal kiondulátom, amint azt a 2. ábra is mutatja,



3. ábra

Csak
„Elida” borotvaszappant
 használjon!
 Ajánlja vendégeinek;
 Az
„Elida” hajápolási cikkeket
 Az
„Elida” bőrápolási cikkeket
 Az
„Elida” pipere-vizeket

ha ezzel elkészültem, felhelyezem a fejtetőre a hajmunkát és hátul a zsinórral oda erősítem a fejhez, azon esetben megkapom az ábra 3. kivitelét. Tehát most teljesen megkapom azt, hogy a fej teljes területén egyenlő mértékben haj van, most összecsatolom a meglevő hajakat és a hátsó hajakat is hozzá ondulálom, ezeket mind összefésülöm és a kívánt frizurát megalkotom, példának hozom fel egy idősebb aszszonynak illő frizurát, amelyet a 4. ábra mutat be, de ugyanezzel a hajmunkával kívánatra egész más frizurákat is tudunk alkotni a legnagyobb könnyedséggel, amint ezt szintén a 4. ábra mutatja.



4. ábra

Ugy vélem, hogy szaktársainnak szolgálatot teszek azzal, hogy különböző találmányaimat közre adom, mert hiszen, ha az iparos minél gazdagabb tapasztalatokban, annál könnyebben tud iparunkban előforduló nehezebb munkákat elfogadni és ezeket célszerűen kitervezni és megalkotni.

Merkantil.

Felelős kiadó: Radványi Géza.

ELADÓ

egy 32.000 lakosu városban, jó menetű

FODRÁSZ-ÜZLET,

mely 10.000 kor. havi forgalommal bír. Azonkívül az illatszer is nagy keresletnek örvend. Borotvaszappan gyári raktár, minden befektetés nélkül, házzal együtt eladó más vállalat miatt. **Cím a kiadóhivatalban.**

HA NAPI JÖVEDEL-
MÉT SZAPORÍTANI AKARJA,
UGY VEZESSE BE A

„SANAX“

VILLAMOS MASZIROZÓ
GÉPPEL VALÓ VILLAMOS
ARC MASSAGET.

GYÁRTJA:

ELEKTRIZITÄTSGESELLSCHAFT "SANITAS"
BERLIN No. 24. FRIEDRICHSTRASSE 131/d.

KAPHATÓ: BUDAPESTEN MINDEN SZAKÜZLETBEN.



A világhírű valódi solingeni

POLLART

BOROTVÁK, FENŐSZIJAK ÉS HAJVÁGÓ-OLLÓK
ISMÉT KAPHATÓK

Borotvák 12, 19, 27, 28, 72, 77, 80, 92 számban

TÖRR MIHÁLY magyarországi vezérképviselőnél
Budapest, V., Wurm-utca 5. v. Dorottya-utca 3. (udvarban)

CALDERARA & BANKMANN

SZAPPANAI

ISMÉT KAPHATÓK.

Vezérképviselők:

Szegő és Pick, Budapest, VII., Kertész-u. 38.
Irodai órák 8—3-ig. Telefon 35—40.

Használjunk

üzleteinkben a legkitűnőbbben bevált haj- és szakál-gépeket, még pedig

JUVEL-gépet

00, 0, 1, 2, 3, 1, 2 feltoló fésűvel

1, 1, 3, 6, 8, 3, 7, 10, vagy 3, 5, 7 mm. vágással.

KOH-I-NOOR

szakálvágó-gép 1/2 és 1/4 mm. vágással.

Ujdonság!

Ujdonság!

PROTOS

borotváló, szakál- és hajvágó-gép.

A szakálat vagy haját oly rövidre vágja, mintha borotválva volna.

Minden szaküzletben kaphatók.

A fodrásziparban

szükséges fehérműveket, illetőleg kendőket gyönyörű, hófehér kivitelben és a legjutányosabb feltételek mellett **kölcsönöz** a

HIGIENA

fehérmű kölcsönző vállalat

Budapest, VI., Desseffy-utca 26. sz.

Telefon: 119-91.

Sphinx-Művek

Részvénytársaság
Gyártja az összes
kozmetikai cikkeket

Eau de Cologne  Eau de Quinin

Eau de Toilette Eau de Portugal

Champon Brillantin

Hajszesz Poudér

Fodrászok részére kimérve is.

Vízontelárusítóknak kedvezmény.

Telefon: 128-00.



POLLART
VEDJEGY

A világhírű POLLART-borotvák
magyarországi főraktára

Reiter Mihály

fodrász

Budapest, IV., Sütő-utca 2.

Ajánlom t. szaktársaimnak raktáron levő még a következő számú Pollartkéseket, ugymint 18., 27., 28., 72., 77. és 80. számú.

Szaktársaim szíves rendeléseit postán utánvétellel a legjutányosabb áron szállítom.

A

KAZOL ÉS NADUS

fejmosók

ismét kaphatók. Egyedüli fejmosók, amelyek a legkönnyebben és nagy haszonnal adhatók el.

Raktáron állandóan

brillantín, poudér, kölnivíz stb.

Vidékre utánvétellel szállít:

Nadus Vegyészeti Vállalat

Cégtulajdonos:

KARDOS ZOLTÁN Budapest, VIII., Hunyady-utca 29.

APRÓ HIRDETÉSEK

32 ÉVES úri fodrászsegéd állandó alkalmazást keres lakással nagyobb községben vagy kisebb városban. Cím a kiadóhivatalban.

12 EV ÓTA fennálló jömeneteli borbélyüzlet berendezéssel bérbeadó. Cím: Kiszél Géza, Csanádpalota.

FIATAL, jó munkás borbélysegéd azonnal felvétetik. Szabó Sándor fodrász, Karcag, Fő-tér.

BÉKÉSCSABÁN teljes fodrászberendezés, négy személyre, azonnal jutányosan eladó. Levelek Günszler Ernő, Békéscsaba, poste restante küldendők.

FORGALMAS női fodrászüzlet, úri fodrászat és manikűr, fő útvonalon, kényelmes lakással, kivándorlás miatt eladó. K. J., Esztergom, Kossuth Lajos-utca 36.

SZAKKÉPZETT csinos manicürkisasszonyt most megnyitó manicűrüzletbe, fürdővárosban, feles jövedelemre azonnali belépésre keresek. Sürgőnyajánlat előnyben. Köves fodrász Tapolca.

MANIKÜRKISASSZONYT, szakképzettet, felvesz azonnali belépésre feles jövedelemre Köves János, fodrász, Tapolca, Szentháromság-tér.

FÜRDŐHELYEN jobb meneteli üzletet keresek megvételre. Ajánlatokat kérek. Czirok Lajos, Budapest, Irányi-u. 21.

HÖLGYFODRÁSZ- és manikűrüzlet nagy forgalommal, más vállalkozás miatt, eladó. Hoffmanné, Szeged, Iskola-u. 1.

EGY JÖMEGJELENESŐ fodrászsegéd állást keres. Cím: Mura-Mészáros Gyula, Tatabánya.

32 ÉVES úri fodrászsegéd állandó alkalmazást keres nagyobb községben vagy vidéki városban. Cím a kiadóhivatalban.

FIATAL borbélysegéd azonnali állást keres. Cím: Szentés, IV. ker., Klára-utca 2.

VIDÉKRE ajánlokiz elsörendü hajmunkás, teljes ellátással. Cím: Török Bálint, fodrászsegéd, Szentés, Vörösmarty-utca 1/b. szám.

FORGALMAS női fodrászüzlet vármegye székhelyén, sok intelligenciával, a városban egyedülálló, teljesen modern berendezéssel, kényelmes lakással, kivándorlás miatt eladó. Cím a kiadóhivatalban.

FÜRDŐVÁROSBA nyári szezonra keresek elsörendü fodrász-nőt, ki manikürözni is tud. Leveleket »Fodrászmester« címre, a kiadóhivatal továbbít.

Zozó-készítmények meszeze felülmulhatatlanok

PARFUMERIE „LE ROSIER“

DANKOVSKY ISTVÁN

KOZMETIKAI CIKKEK ÉS ILLATSZEREK GYÁRA

Főraktár és szétküldés: **BUDAPEST V., Erzsébet-tér 19. szám**

Ideiglenes árjegyzék.

Brillantínok.

Brillantínjaink valódi békemínőségű virág-olajból készülnek.

778—887. Brillantin, kicsi, dugós vagy csavaros	tct. 180.—
886—610. Brillantin, csavaros és dugós, közép	" 240.—
885—543. Brillantin, csavaros és dugós	" 300.—
543. Brillantin Vera Violetta	" 480.—
927. Brillantin foly., parafadugóval	" 360.—
926. Brillantin, foly., üveg dug.	" 600.—
820. Brillantin 1/4 és 1/2 kg.-os, adj.	kgr. 360.—
Brillantin, hatszögletes téglékben	" tégk. 55.—
Brillantin, Vera Violetta 1/4 és 1/2 kg., adj.	kgr. 500.—
928. Brillantin, folyékony, I.	" 400.—
930. " " II.	" 400.—
1/4 és 1/2 kg.	" 300.—
834. Brillantin, Ideál	" 360.—
Sarg brillantin tubusban kicsi	" 72.—
nagy	" 96.—

Hajolajak.

557. Hoffer-féle dióolaj	tct. 240.—
799. Dankovszky-féle dióolaj	" 360.—
936. " " "	kgr. 500.—
Mandulaolaj	" 500.—
558. Huille Philoconne	tct. 240.—
605. Bojtorjányökérolaj	" 240.—

Hajmosóvizek.

942—943. Tannibetul zsiros és száraz	tct. 960.—
835. Ideal Petrol	" 960.—
831. " Bayrum	" 960.—
832. " Vegetál	" 960.—
521. Eau Vegetál Violette	" 960.—
695. " Muguet	" 960.—
517. Eau de Quinine, kicsi	" 720.—
616. Eau de Portugal,	" 720.—
673. Eau de Atheniene	" 720.—
953. Eies Bayrum	" 960.—
817. St Thomas Bayrum	" 960.—
711. Junó kátrányos hajmosó	" 960.—
779. Fauna	" 960.—
792. Lotion Vegetále	" 960.—
Amerikai hajpetrol	" 360.—

Hajfestékek.

601. Negrin hajfesték 3 színben, felszerelés nélkül	tct. 960.—
573. Negrin felszereléssel, 3sz. relés nélkül	" 1200.—
686. Richárd hajfesték felszerelés nélkül	" 960.—
648. Richárd hajf., felszerelés.	" 1200.—
1000. Dsevir diókvonlat három színben	" 600.—
Seeger-féle Nuancin hajf.	" 960.—
670. Gold Blond hajszőkítő, kicsi	" 480.—
704. Gold Blond hajszőkítő, nagy	" 720.—
577. Mascaro felszereléssel, három színben	" 600.—
576. Mascaro felszer. nélkül	" 360.—

Hajregenerátorok.

581. Aqua Amarella, nagy	" 720.—
580. " kicsi	" 600.—
609. Göllinger hajregenerátor, nagy	" 720.—
634. Göllinger hajreg., kicsi	" 600.—
606. " diótej, nagy	" 720.—
640. " " kicsi	" 600.—
812. Kleopátra hajregenerátor	" 720.—

Kölni vizek.

565. Angol kölnivíz, 100 gr.	tct. 960.—
563. " 50	" 720.—
702. J. M. Farina kölnivíz 100	" 960.—
602. " " 50	" 720.—
981. Dankovszky " 100	" 960.—
" " 50	" 720.—
678. Orosz " 50	" 840.—
747. " " "	" 1080.—
696. " " "	" 2400.—
690. Gyöngyvirág " 100 gr.	" 960.—
689. " " 50	" 720.—

Literes árak.

Joh. Mar. Farina kölnivíz, I.	lit. 500.—
Kölnivíz II.	" 280.—
Siras orgonaillatu arcviz	" 250.—
St. Thomas Bayrum, I.	" 250.—
Shampon Bayrum	" 72.—
Vegetál Violett és Muguet	" 400.—

Pomádék.

603. Harz-pomádé staniol papirosban, kicsi	tct. 120.—
625. Harz-pomádé staniol papirosban, nagy	" 240.—
Glisette-pomádé tolható papirtokban	" 300.—
862. Eperkrém	" 720.—
999. " 1/4 és 1/2 kg.-os	kgr. 600.—
837. Korpapomádé	tct. 480.—

Ideiglenes árjegyzék.

Száj- és fogápolási cikkek.

888. Dr. Greensill szájvíz, nagy	tct. 600.—
531. " " kicsi	" 300.—
539. " " fogpaszta	" 120.—
536. " Heider fogpor	" 48.—
534. Greensill " "	" 48.—
Hóvirág fogkrém, nagy	" 144.—
" " kicsi	" 120.—
Összes fogcímek a legolcsóbb napi árban kaphatók.	
Heider fogpor	" kgr. 150.—

Puderek.

613. Fehér fodrászpuder, 1/4 és 1/2 kg.-os	" kgr. 72.—
963. Ugyanaz rózsaszínben	" 72.—
566. Párizsi hölgypor	tct. 180.—
544. Clariss puderpapír	" 144.—
504. Lord pudertabl., szilárd	" 240.—
860. Eau de Lys	" 480.—

Aro- és kézörémek.

569. Gold crém	tct. 480.—
833. Ideál crém	" 480.—
956. Clariss tejkrém	" 240.—
842. Honey Jelly	" 360.—
560. Glycerin parfüm	" 360.—
1899. Afrodicia kézfinomító	" 180.—
Tejcrém	" kgr. 150.—

Bajuszpedrök.

548. Magyar nemzeti pedrő, parafadugós	tct. 180.—
628. Korona pedrő, tubusban	" 120.—
816. Gyöngye pedrő, papirdobozban	" 72.—
Oroszlán pedrő, bádogdobozban	" 60.—
1621. Gratiosa bajuszfix	" 84.—
801. Chic bajuszidomító	" 240.—

781. Göllinger színházi festék rudanként	" 720.—
" " " "	" 10.—
611. Mastix odat, parókargasztó	" 480.—
Danuba körömlakk	" 240.—
" " "	" kgr. 800.—

674. Tátrafüredi fenyőillat, kicsi	tct. 480.—
677. Ugyanaz, nagy	" 720.—
1002. Sirass borotvacrém	" 480.—
688. Clarisse	" 360.—

Husvétli illatok.

805. Husvétli illat	tct. 240.—
866. " " "	" 360.—
822. " " "	" 360.—
823. " " "	" 360.—
762. Maiglöckchen husv. illat	" 960.—
Kis Echantillon	" 120.—

HUSVÉTI ILLATSZEREK



866. szám. Igen csinos üvegekben kiváló minőségben, tet 300 K



731. szám. 6 drb, csinos kazettában, 15 gr. őrirtalommal, minden illatban, tet 840 K



922. sz. Triplakivonatu parfüm, igen erős illatban, tet 480 K



1500. szám. Egész finom parfüm (quintessencia) csinos 35 gr. üvegekben, bőrimit, tokokban, a következő illatokban: márciusi ibolya, gyöngyvírág, rózsza centifolia, safranol, formosan pappy azur doux, darabonként ára 200 K



823. szám. Triplakivonatu parfüm, igen csinos kivitelben, tet. 600 K



762. szám. Le Rosier hírneves gyöngyvírág extraitja, 3 drb egy csinos dobozban, tet 960 K



1501. szám. 25 gr. csiszolt üvegben, finom bőrimitációs tokban, legfinomabb parfümök következő illatokban: márciusi ibolya, gyöngyvírág, rózsza centifolia, safranol, formosan pappy azur doux, darabonként 120 K

Csekély készletre hivatkozva, kéremtisztelt vevőimet szükségletük mielőbbi fedezésére szíves megrendeléseiket hozzám juttatni.

DANKOVSZKY ISTVÁN
(PARFUMERIE „LE ROSIER“) ILLATSZERGYÁRA
BUDAPEST, V., ERZSÉBET-TÉR 19.

A parfümök 13% luxusadóval szállítatnak, amelyek itt a gyáramban lesznek leróva, úgy hogy a vevőnél már szabad kereskedelem tárgyát képezi.